

# 机场路施工路段人行道太窄

市民:人车混行不安全 施工方:管线迁改后将加宽

本报讯(YMG全媒体记者 摄影报道)昨天,有市民拨打“烟台民意通”热线6601234反映,因机场路节点工程施工,路边仅留出一人宽的人行道,旁边就是滚滚车流,走在路上有些担心。“能不能把人行道稍微留宽一些?”这位市民说。

记者来到现场看到,市民反映的施工路段位于南尧新都汇对面,围挡封住了原本的人行道,围挡之外安装了一排隔离桩,对人行道和车行道进行了简单隔离。只是这段隔离的人行道有点窄,只能容一人通过。这段路上的车流量和人流量都比较大,行人与车辆离得比较近,存在一定的安全隐患。“希望在不影响施工的情况下,围挡稍微往里挪一点。”不少市民建议。

记者联系项目施工方,工作人员首先对项目施工给市民出行带来的不便表达了歉意。据介绍,为保证节点工程主体结构施工,他们需对机场路两侧地下管线进行改造,目前管线改造正处于临时过渡阶



段。现状管线均在人行道上,为保证施工和行人安全,围挡封闭紧贴人行道。“针对市民反映的问题,我们已协调管线迁改单

位加快改迁施工,然后建成临时保道路,届时人行道宽度达两米以上,可保证行人安全通行。”工作人员说。

## 莱山区这段“波浪路”修好啦

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道)莱山区港城东大街两旁人行道上不少沥青路面被树根顶起,路面凹凸不平,像是一条“波浪路”,给市民出行带来不便。7月28日,本报以《树根拱路面 骑车像跳舞》为题进行了报道。近日,这段“波浪路”已经修好,市民骑行更加安全顺畅。

昨天下午,记者来到港城东大街市民休闲公园附近,一段沥青铺设的非机动车道上,有多处沥青修补的痕迹。“原来这里的沥青都裂缝了,电动自行车行驶非常颠簸,现在修好了,方便多了。”途经的一位市民告诉记者。

记者从有关部门了解到,之所以出现“波浪路”,系道路两侧行道树根系疯长,粗壮的树根不断拱起路面,不仅影响市容市貌,更成为市民出行的安全隐患,随着树木的成长,这种情况会愈演愈烈。事实上,“波浪路”出现在市区多处路段,相关部门也在进行积极维修,让道路恢复平坦。



## 水泥砂浆替换破损板砖

和平广场开始修复

本报讯(YMG全媒体记者 柴向阳 摄影报道)“先把破损的地砖掀起来,再铺上水泥,我们周一已经开始修了。”11日,记者从新桥集团和新桥东社区居委会了解到,本报8月14日曾报道过的芝罘区和平广场已开始整改。

据了解,和平广场所在辖区新桥东社区居委会多次与产权单位新桥集团沟通协商,最终定下了整改方案。新桥集团施工负责人介绍,他们从8日开始,将200余块破损的地砖全部掀起来填补上水泥,预计一周时间完工,让广场恢复平整。其间,和平广场正常开放,希望广大市民在广场活动时,留意刚施工的地面。该负责人还介绍,新桥集团等资金充裕时,将会重新设计和平广场并重建,打造成市民休闲广场。



烟台市城市运行中心  
烟台晚报 联办

烟台民意通  
直通12345

烟台民意通热线 6601234

本栏目由山东新势力律师事务所提供法律支持

## 哪些人可以申办异地长期护理保险?

咨询:在哪些医疗机构发生的普通门诊医疗费可以通过医保结算?

答复:职工普通门诊统筹实行定点就医,参保人在全市公布的职工普通门诊定点医药机构就医发生的符合医保政策规定费用可以结算。参保人可以关注微信公众号“烟台市医疗保障局”点击“微官网”-“职工普通门诊定点”或登录烟台市医疗保障局官方网站点击“通知公告”查询全市职工普通门诊定点医药机构名单。在非普通门诊定点医药机构发生的医疗费用不予结算。

咨询:烟台市居民大病保险政策是什么?

答复:自2025年起,普通居民的大病保险起付标准调整为1.8万元,个人负担的合规医疗费用1.8万元以上(含1.8万元)、10万元以下的部分给予60%补偿;10万元以上(含10万元)、20万元以下的部分给予65%的补偿;20万元以上(含20万元)、30万元以下的部分给予70%的补偿;30万元(含30万元)以上的部分给予75%的补偿。一个医疗年度内,大病保险最高支付限额为40万元。

咨询:我之前住在芝罘区,下个月打算去海阳孩子家住,到居民普通门诊定点医院看病就不方便了,想问问如何办理改签。

答复:参保居民普通门诊须签约一个基层定点医疗机构。患者在原定点医疗机构就医满12个月的,符合条件的可自愿变更到新的定点医疗机构。可以联系参保地医保经办机构进行变更。

咨询:哪些人可以申办异地长期护理保险?

答复:参保职工中已办理异地长期居住备案的失能人员(以下简称申请人)纳入长期护理保险保障范围,包括异地安置退休人员、异地长期居住人员等长期在烟台市统筹区域以外居住、生活6个月以上的人员。申请人办理基本医疗保险异地就医备案后可以直接申请烟台市职工长期护理保险异地就医待遇。职工长期护理保险异地就医变更和取消与基本医疗保险异地长期居住备案一致。

咨询:生育津贴需要连续缴12个月才可以领取,如果是因为公司倒闭等原因断缴,是否还能享受到生育津贴?

答复:女职工自本地参保缴费之日起,生育当月连续足额缴费满12个月的,由医疗保障经办机构按月发放生育津贴。生育当月连续缴费不满12个月的,待用人单位连续缴费满12个月后,自次月起按月补发。如因各种原因中断缴费,将会影响待遇发放,为保障您的待遇正常享受,请做好缴费衔接。

张孙小娱 衣宝莹

烟台市政务服务中心  
烟台晚报与  
烟台市医疗保险事业中心  
合办  
医疗保障  
咨询台

烟台晚报与  
烟台市医疗保险事业中心  
合办

中国医保 一生守护